

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 121 (3354)

ВТОРНИК, 25 июня 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: проспект Карла Маркса, 41.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

УМЕЛЕЦ

Немало хороших специалистов, мастеров своего дела, хватает на нашем молодом заводе. Взять хотя бы наш ремонтно-механический цех. Есть у нас парень Леонид Куликов. Во время обеденного отдыха он ничем не отличается от других, а посмотрите, когда он встанет за токарный станок и начнет работать. Невольно залобуешься. Его движения четки и уверенны. Любую токарную работу он выполнит в срок и с отличным качеством. А работа действительно разнообразная — недаром зовемся ремонтниками. Ведь никогда не знаешь, что может выйти из строя и какую деталь придется вытачивать.

Уважают у нас в коллективе Леонида. Он всегда откликнется на просьбу товарищей, поможет не только советом, но и делом. Куликов мечтает осенью поступить на факультет обработки металлов политехнического института. Можно быть уверенным, что такой умелец, как Леонид Куликов, станет и отличным инженером.

Г. КИШМЕРШКИН, слесарь завода химреактивов.



В механическом цехе УПП треста Востокхиммонтаж токарь Виталий Петрович Ремезов пользуется заслуженным уважением. Любые задания он выполняет быстро, с хорошим качеством. Его норма выработки 150—145 процентов. На снимке: В. П. Ремезов. Фото И. АМОСОВА.

НАМЕЧЕНО ОСВОИТЬ...

Несколько десятков видов продукция выпускает цех 139 завода товаров народного потребления нефтехимкомбината. Ассортимент выпускаемых в настоящее время товаров продолжает неуклонно расти. До конца этого года намечено освоить производство еще трех видов продукции.

— Подготовка к пуску очередных объектов, — рассказывает начальник цеха Юрий Иванович Сафронов, — не мешает нам нормально эксплуатировать действующие технологические линии.

Коллектив цеха из месяца в месяц увеличивает показатели выполнения производственного плана, случая нарушения технологического режима — редкость.

В минувшем месяце, например, цех дал государству мочевину, аммиачной селитры, нашатырного спирта и других видов продукции на тысячу рублей сверх плана. В мае план по товарообороту выполнен здесь на 105,9 процента. Возросла и производительность труда — 105,9 процента.

Благодаря операторам тт. Васильевой, Поленовой, слесарю Шелестий и многим другим передовикам производства, коллектив цеха занял в мае первое место по первой группе предприятий на заводе. Сейчас работники цеха успешно выполняют свои социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. А. СТЕЯКИН.



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Нижне-Тагильском металлургическом комбинате рядом с конвертерным цехом сооружается домна-гигант объемом 2.700 кубических метров. Строители стремятся ввести в строй новый металлургический агрегат раньше намеченного срока.

На снимке: общий вид строительства домны-гиганта на Нижне-Тагильском металлургическом комбинате.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

4-я ШКОЛА БРИГАДЫ

жен толковый, чуткий, грамотный, с авторитетом.

Все это пережила бригада Николая Гримова со второго строительного участка СМУ-1, работающая ныне на школе в квартале 177. Сейчас ее называют в числе лучших коллективов управления.

Недолго кого-то выделять из бригады. На снимке, сделанном в обеденный перерыв, четверо из дружного коллектива: Станислав Сорожа, Владимир Амекин, Василий Федоров и бригадир Николай Гримов. Сегодня они вместе со своими товарищами ведут последние работы на новой школе. Эта школа уже четвертая по счету, школа, построенная бригадой Гримова в Ангарске. А завтра их ждет новая школа в 13-м микрорайоне города. Желание каменщиков — скорее приступить к кладке, чтобы к 50-летию комсомола рапортовать о сдаче под отделку своей, пятой, школы.

Фото автора.

В. КУРЬЯНИНОВ.

ГДР

Большим успехом работников сельского хозяйства ГДР и зарубежных стран пользуется традиционная сельскохозяйственная выставка «Агра-68» в Маркслебеге (франц. Meiningen). За неделю работы выставки ее посетили сотни тысяч человек из всех районов ГДР и более 1500 гостей из 20 стран мира.

В 90 залах и на открытых площадках, занимающих в общей сложности 20 гектаров, свою продукцию выставила 520 предприятий республики.

Не случайно выставку «Агра-68» образно называют «сельскохозяйственной академией». Обмен опытом работы не в малой степени содействовал тому, что урожай зерновых в ГДР в среднем в прошлом году составил 31,8 центнера с гектара, а навоза молока от каждой коровы поднялся до 3166 литров в год. В 1967 году только за три месяца молока и мяса в республике было получено столько, сколько за весь 1966 год.

БОЛГАРИЯ

Болгарский народ торжественно отметил 23 июня День энергии, который стал традиционным днем смотра достижений страны в области электрификации.

Достижения эти очень велики. Если в 1939 году в Болгарии вырабатывалось 268 миллионов киловатт-часов электроэнергии, то сейчас производство ее достигло 15 миллиардов 680 миллионов киловатт-часов, то есть увеличилось почти в 60 раз.

ПРЕГРЯДИТЬ ПУТЬ НЕОНАЦИЗМУ

МЮНХЕН. (ТАСС). В западногерманском городе Мюнхене состоялся европейский съезд борцов против неонацизма и фашизма. На ней присутствовали около 20 тысяч представителей антифашистских и демократических организаций из ФРГ и других стран Европы, а том числе делегация советского комитета ветеранов войны.

Участники антифашистского форума единодушно приняли заявление, в котором обращается внимание общественности на рост опасности неонацизма в ФРГ. В заявлении содержится требование роспуска неонацистской НДП и призыв к единству антифашистских и демократических сил.

ДЕМОНСТРАЦИЯ СОЛИДАРНОСТИ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Демократическая общественность Швейцарии 22 июня провела «День защиты Вьетнама». В различных городах страны состоялась демонстрация в поддержку солидарности с вьетнамским народом, борющимся против агрессии США. Около двух тысяч человек приняли участие в митинге на площади перед Дворцом наций в Женеве. Флаги национального фронта освобождения были воздвигнуты на высших зданиях Женевы. Поздним и Берна.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

...50 процентов всех товаров в продуктах и 75 процентов денег, предназначенных для облегчения условий жизни беженцев в Южном Вьетнаме, оседают в руках высокопоставленных сайгонских чиновников и вьеточников. Об этом говорится в докладе подкомиссии сената США.

В Бельгии насчитывается 25 тысяч безработных. Больше 25 лет живет информационный бюджетный комитет Бельгии, ссылаясь на официальные данные. Более трети этого числа безработных — почти 10 тысяч человек — имеют дипломы различных учебных заведений. (ТАСС).

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПОЛЬША

Там, где после второй мировой войны на десятки километров тянулись выжженные долины, выросла неостройфа социализма. Это самый молодой польский порт Свиноуйсьце-2, раскинувшийся на Балтийском море. 23 июня здесь сдана в эксплуатацию новая полностью автоматизированная механизированная база по погрузке каменного угля. Промышленная способность ее — 1,8 млн. тонн угля в год. Достаточно важная в цепочку на распределительном шите, и уголь по десяти транспортеров протяженностью в 1200 метров загружается в три судна.

ВЕНГРИЯ

В К юго-восточные хлебов приступили в северных районах Венгрии. Таким образом уборочная страда распространилась на всю страну. На поля в этом году выйдут 1500 комбайнов — больше, чем в прошлом. Есть все основания считать, что урожай выпященного года будет не меньше, чем средний урожай за последние пять лет, сообщил министр сельского хозяйства и пищевой промышленности БНР Имре Дименя.



На объектах ударной стройки трудятся 65 комсомольско-молодежных бригад. 21 бригада носит звание бригады коммунистического труда.

О том, кто множит добрую славу комсомольской ударной, о тех,

кто делом доказывает свою преданность Ленинскому комсомолу, о трудовых делах, посвященных пятидесятому году комсомола, рассказывает штаб Всесоюзной ударной стройки.

Итак, день Всесоюзной ударной.

ДЕНЬ ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

ЧАС В ШТАБЕ

— ГДЕ находится кабинет начальника штаба комсомольской ударной стройки? — спросила я в горном комсомоле.

— Вы можете позвонить на полистиролы, на ГК-3, может быть, на кислород, я вообще, во второй половине дня его можно застать у нас...

И вот я в штабе... У начальника штаба ударной Григория Шлинонского не бывает свободного времени. Это правда. Его редко застаешь в штабе. Каждый день в бригадах, где самые горячие дни. И сейчас Григорий, как всегда, некогда. И все-таки:

— Расскажите о работе штаба за последние месяцы.

— Неплохо, даже очень неплохо трудятся ребята. Удивительная энергия живет в них. Сейчас подготовлены к пуску-палладке два крупных комплекса, как говорят, — задание № 1. Закончен монтаж Грозненской комбинированной. В настоящее время идет доводка циклонов и оборудования операторных контрольно-измерительных приборами. Монтаж ведут две бригады Симбонтажавтоматики — Владимира Бердника и Владимира Бактарова, эти комсомольско-молодежные бригады

входят в состав штаба ударной комсомольской. Сказать, кто лучше? Нет! Не могу, все лучше. Такую грандиозную работу проделали... А сентебовцы из АМУ-2 сами ведут испытание. До пуска 5—6 дней, торопимся...

— Горячая пора на ударной, — продолжал начальник штаба, — полистиролы тоже на «боевой готовности».

Большая часть объектов прошла обкатку и гидравлические испытания. Но, в сожалею, много недостатков, которые в настоящее время оттаивают сразу под пуск. В прошлые воскресенья комсомольцы выехали на воскресенье, собрали восемь тонн металлолома.

— Думаете, много? — переспрашивает он. — Нет, мало! Мы можем делать в два раза больше. Сейчас необходимо выехать в Прелусовые, — говорят он по своему, — у нас работают Москва, Ставинов, Радус, Будков — отличные ребята, — в голосе гордость и особая теплота, когда он называет эти фамилии.

— Еще один вопрос. На днях вы принимаете эстафету комсомольской ударной от барнаульцев?

— Да, наши бригады готовят достойно встретить эстафету «Рожденные бурей» — ударники будущей», которую мы, действительно, принимаем от строителей Барнаула. Эстафету готовились

принять задолго, провели конкурсы на лучшего штукатура, каменщика, электромонтижника, сварщика, слесаря-монтижника. Сделали малые спортивные сооружения, два бассейна, закупили книги.

С пелью пропаганды эстафеты штабом была начата летопись комсомольских дел. В летопись запишут свои дела все комсомольско-молодежные бригады ударной.

Я дописываю последние строчки. А Шлинонский постоянно просит к телефону. Секретари комсомольских организаций, члены штаба или просто из бригад приглашают прийти, спрашивают совета, рассказывают о трудностях. Шлинонский требует, просит, убеждает и даже успокаивает.

Вот так, день за днем, проходит горячие дни комсомольской ударной. Прощайтесь с Григорием.

— Приходите, будем рады. На объекты съездили, тогда все представите воочию.

— Обязательно, только где вас разыскать?

— Как где? — недоуменно спрашивает Шлинонский. — На полистиролах, ГК-3, кислород... Я улыбаюсь. Мне это знакомо. В таком случае обязательно разыщу.

Т. МАКАРЕНКО.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Комсомольско-молодежные бригады монтажного управления № 1 еще в начале года разработали положение о проведении профессионально-технического смотра на лучшего по профессии, утвердили условия конкурса. По объему положению конкурс проводился в два этапа. На него представлены две профессии: слесарь-монтажник и электросварщик. Конкурсы проводились непо-

средственно на рабочих участках.

Первый этап позволил назвать в числе лучших от каждого участка слесарей-монтажников Г. Гидрова, В. Хвасько, Л. Федосеева, З. Садыкова, М. Искорев, электросварщиков В. Суханова, М. Сайбушева, А. Колгана, В. Глушенко, Ю. Рыбакова, Ю. Кискимяна.

Приближился второй этап конкурса. Кто же будет победителем? После долгого спора жюри объявило имена победителей. Вот они: Ю. Рыбаков — электросварщик, М. Искорев, В. Хвасько стали лучшими слесарями-монтажниками. Конкурс будет продолжаться весь год. Его финал посвящен 50-летию Ленинского комсомола. Победители получат ценные подарки, грамоты ГК ВЛКСМ, значки «Мастер — золотые руки».

РЕБЯТА ОДНОЙ БРИГАДЫ

НЕ ПЕРВЫЙ год я представляю в штаб комсомольской ударной стройки отчеты и справки о бригаде Михаила Искорева. Интересные люди в этой бригаде. Помню, как несколько лет назад пришел в АМУ-1 Михаил, как сразу же энергично взялся за работу, а вечерами учился в техникуме. (На будущий год Искорев защищает диплом).

Одному Михаилу было бы не так-то просто, если бы не ребята в бригаде. Петр Гальцев давно уже вышел из комсомольского возраста. Но ян одно дело молодых не обходится без его участия. Он-то и помогал Михаилу в организации этой бригады.

Работает в нашем управлении целая семья Шаломановых — отец, мать, сын Борис. Он был направлен из бригады М. Искорева в Красноярский монтажный техникум. Сегодня он снова в своей бригаде, как практикант. Но у него и мысли нет, что он по-

сле защиты диплома будет работать где-то в другой бригаде.

А не так давно пришел в бригаду новичок Анатолий Калмыков. И совсем не чувствовал себя новичком. Казалось, будто работает в этой бригаде много лет. Второе признание Анатолия — спорт. Несколько раз облеспортсоюз награждал Анатолия грамотами за спортивные успехи. После армии пришел в бригаду Искорева и Афанасий Александров. Решил стать слесарем-монтажником. В этом году вся бригада поздравляла Афанасия — он стал студентом политехнического техникума.

Вот такие ребята в комсомольско-молодежной бригаде. Ребята, любящие свою профессию, свою работу. Сегодня эта бригада ведет междуобъектные коммуникации пускового комплекса полистирола и этилбензола.

Т. НИКУЛИНА, член штаба ударной стройки.

КОМСОРГ

НАВЕРНОЕ, каждый из нас, пусть самый занятый человек, когда-то мечтает, мечтает о будущем, о своей цели, которой нужно обязательно достигнуть. Мечта, мне кажется, помогает достигать цели.

Мы познакомились не месяц, не два тому назад. Иногда мне кажется, что эти серые глаза я знала с детства. Маленькие сильные руки напоминали мне материнские. Я вспоминаю, как Нелли в легкой косынке, в тонком летнем платье свежими летними утрами торопливо бежала на работу. Тогда были ее первые трудовые годы.

— А сегодня, ты знаешь, я вспоминаю тебя в первый год нашего знакомства. Тогда мы начали увлекаться стихами. Читали полюбившиеся строчки. Помнишь?

Мы постарем.
Наверно, наверно,
Расплачется дождь,
и расхлебается ветер...
И мы снова читаем стихи.

— Понимаешь, я знаю, что мы никогда не постареем. И почему это люди должны стареть, ну я согласна, что седина, морщины, а душа, как душа может постареть?

Что ей возразить! Совсем молодой приехала Нелли в Ангарск. Закончила строительное училище. Впервые отработала рабочую смену. Первые радости и первые огорчения — далеко не новые слова, по оны действительно бывают первыми. Часто слышишь — испортившая девчонка, если чего захочет достигнуть — дойдет, как бы трудно ни было.

С кем бы из ее друзей ни говорил, — с девушками из общежития, товарищами по бригаде — только в слышишь: «Нелли — молодец, как только она успеет все сделать. И времени у нее не больше, чем у нас». Целых два года совмещала Нелли работу с учебой в дошкольно-педагогическом училище. До позднего вечера строчила на лекциях конспекты, по выходным дням — читальный

зал, библиотека, не беря в счет того, что все вечера в общежитиях — ее заета.

Она уже давно ушла из общежития, но всегда с радостью вспоминает минуты, когда вместе выпускали газеты, боролись за чистоту, оформляли стенды, готовили на праздники лотерею, игры. Только у нас зашел об этом разговор, она сразу оживилась.

— Придумать бы новое что-нибудь в работе. Так хочется, чтобы не эти томные вечеринки в маленькой комнате, где воздух серый от дыма, были отдыхом, а просторные залы молодежного кафе, чтобы любили все читать и слушать стихи, понимать их, любили откровенно и горячо поспорить. Учились видеть не просто деревья, не просто лес, траву. Видеть в этом прекрасное, слышать в шелесте листьев музыку, тогда все мы станем лучше, мы сами не будем узнавать себя и не верить в то, что были когда-то другими.

Она повернула ко мне лицо, и даже сумерки не могли скрыть в этот миг ее пылающие румянцем щеки. Потом она по-мальчишечьи тряхнула головой.

— Размечталась!
Я, все еще замороженная ее словами, молча смотрела, как она листает свои записи, отыскивает деловые бумаги, комсомольские списки.

— А дальше, Нелли, ну, пожалуйста?
Нелли засмеялась.
— Дальше? Дальше, откровенно говоря, я еле успеваю справляться с делами.

Несколько месяцев тому назад Нелли выбрала комсоргом участка. Частенько заглядывает в 9-е общежитие, заседания, комитеты. Она член комитета комсомола СМУ-3, состоит в штабе ударной стройки, привозит в бригады новую литературу, рассказывает о последних событиях, организует выходы в кино, театр. Успеет заглядывать и в другие бригады.

— В общем-то, я и не хочу, чтобы забот было меньше.

Нелли работает в комсомольско-молодежной бригаде Вл. Луцки, которая второй месяц получает звание первой по Ангарской ударной стройке, которая готовит к пуску новые и новые объекты большой химии. И еще не так давно Нелли стала кандидатом в члены партии. Ее с гордостью рекомендовали товарищи. И я верю, что она оправдает их доверие.

Д. ЛЯСКИНА.



Ежегодно из стен профессионально-технических училищ Ангарска выходят на ударную сотню молодых специалистов. Белях и Васильев — будущие строители. Оба они отличники учебы. В этом году им выпала честь представлять коллектив своего училища на сессии отличников профтехобразования.

На снимке: А. Белях и А. Васильев.

Фото А. ХАМЗИНА.

ТАМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

Об организации воспитательной и культурно-массовой работы по месту жительства трудящихся

УЖЕ МНОГИЕ годы редакция центральной газеты «Труд» проводит всесоюзные сторинки-семинары. Нынче его решено было провести в Ангарске. Почему именно в Ангарске? И почему именно на эту тему? На эти два вопроса ответил выступивший с заключительным словом редактор газеты «Труд» по идеологическим вопросам т. Тшкня.

— Ни для кого не секрет, что работа по месту жительства трудящихся является одним из отстающих участков во всей нашей воспитательной работе. Со всей серьезностью этот вопрос снова встал на повестку дня в связи с пятнадцатой, когда время для проведения массово-политической работы на предприятии сократилось, каждый работающий стал больше проводить времени за воротами предприятия.

В Ангарске, отметил т. Тшкня, удалось добиться психологического перелома в этой работе. И вот почему. И предприятия, и ЖЭКи стали рассматривать работу по месту жительства не как лепешку, а как основную в своей деятельности. Именно в этом секрет успеха.

Об опыте своей работы, о том, какие существуют еще недостатки и проблемы в этом трудном деле, рассказывают ангарчане.

Е. Е. ШАГАЛОВ,
председатель объединенного завкома Ангарского нефтехимического комбината

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ успехи нашего комбината — это еще далеко не все. Человек живет не только работой. Он еще должен и отдыхать. И притом не просто отдыхать, а отдыхать культурно. Какие для этого у нас возможности?

На комбинате 125 красных уголков, Дворец культуры на 800 мест с большой библиотекой. Есть стадион и лыжная база на 800 пар лыж. Недавно введены в эксплуатацию плавательный бассейн, профилакторий. Своими силами в районе озера Байкал мы построили туристский лагерь. На днях открывается еще туристский лагерь на 48-м километре по Лиственничному тракту. Летом здесь будут отдыхать дети, а зимой — взрослые. Для любителей-рыболовов построена лодочная станция, для любителей стрельбы — охотничий стел.

С 1 июля 1966 года комбинат перешел на пятидневную рабочую неделю. Сразу же остро встал вопрос об организации воспитательной работы. Мы перестроили работу культурных учреждений. За это время в три раза увеличилось число поездок в театры и музеи Иркутска, в четыре раза — число туристских походов. Некоторые наши заводы построили свои палаточные городки и туристские базы.

Для работы по месту жительства мы создали совет из 18 человек. В него вошли представители от партийных, профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций, ЖЭКов, библиотек, общества «Знание». Большую помощь оказали нам **педагогисты**.

В январе этого года проверяли результаты работы. Что же сделано?

Во-первых, при ЖЭКах выискали помещения под красные уголки, создали библиотеки на общественных началах. Именно в красных уголках проводятся вечера на самые разнообразные темы, встречи с интересными людьми, читаются лекции. Сейчас эта работа переносится на летние агитплощадки.

Большое внимание уделяется работе с детьми.

Какие проблемы еще надо решать? Прежде всего, нужно при всех ЖЭКах иметь помещения, сооружения и оборудование для проведения работы по месту жительства, отказаться от стандарта в чтении лекций, увеличить процент отчислений от квартплаты на проведение культурно-массовой работы в ЖЭКе, решить вопрос о поощрении активистов, ввести в штаты ЖЭКов единицу воспитателя, создать центр для координации всей работы по месту жительства.

А. Н. ШЕРСТОВ,
председатель завкома азотноточного завода

МЫ ШЕФСТВУЕМ над 72-м кварталом. В этом квартале мы шефы и в школе № 31, и в детском учреждении, и в ЖЭКе. Специально была создана группа из коммунистов, которые организовали работу красного уголка при ЖЭКе. Причем, план работы красного уголка составлен в соответствии со всем планом ЖЭКа-6 (начальник тов. Змеевский). Создана и библиотека, насчитывающая 200 постоянных читателей.

30 мая состоялось открытие агитплощадки для взрослых, а 1 июня утренником «День защиты детей» — детской площадке. На лето завод постоянно выделяет пионервожатого и иницию для выезда детей в палаточный городок.

Нам мешают личные гаражи, число которых не уменьшается, несмотря на неоднократные решения исполкома о вынесении их с территории кварталов. Гаражи буквально задавливают детские площадки.

Во-вторых, претензия к торговле. Мы не имеем возможности оформить как следует площадки из-за отсутствия красок, мы не можем купить необходимое спортивное оборудование и даже такую мелочь, как мундштук для пионерского горна, без которого горна молчат.

В. А. ПОПОВ,
председатель совета ветеранов труда Ангарского нефтехимического комбината

НАШ СОВЕТ ветеранов объединяет более 1000 человек. На первом же своем заседании мы выделили в составе совета группу организаторов работы среди населения по месту жительства. Они помогают создать советы красных уголков и составить планы работы.

Больших успехов в работе добились советы красных уголков при ЖЭКе-7 (возглавляет его коммунист П. И. Скухарев, в прошлом начальник смены), при ЖЭКе-4 (В. К. Мехова), при ЖЭКе-2 (Н. Златина).

Конечно, успех большой там, где работа общественников организована в тесном контакте с партийной и профсоюзной организациями ЖЭКа. Где такого контакта нет, там и работа проходит неинтересно, и мероприятия проводятся формально. Такое мы можем наблюдать в ЖЭКах № 3 и № 9.

Многие из наших ветеранов выступают сами перед населением, рассказывают о борьбе за Советскую власть, о периоде Великой Отечественной войны. Участник гражданской войны коммунист И. С. Бахур организовал из числа школьников «зеленый патруль». И хотя члены патруля еще слишком малы по возрасту, но делают они большое и полезное дело. Игра превратилась в важное мероприятие, стала хорошим уроком воспитания граждан-

ского отношения к народному долгу.

И можно назвать еще десятки ветеранов труда, которые считают своим долгом, своей внутренней потребностью участвовать в воспитании нового человека.

То, что мы сделали, только начало. Впереди еще немало трудностей и поисков. Хотелось бы, чтобы работой по месту жительства занимались не только ветераны комбината. Интересы дела требуют, чтобы и строители, и энергетики активно включились в работу.

Л. М. ГОЛОВИН,
заведующий Ангарским горно

ВЕЛИКИЙ педагог А. С. Макаренко говорил: «Каждый воспитательный человек — это продукт нашего педагогического процесса». А поэтому мы должны пристально смотреть за каждым нашим школьником не только на уроке, но и вне школы.

Настоящим штабом по организации детской работы является Дворец пионеров. В летнее время он объединяет детей, не уехавших в пионерские лагеря, не посещающих детские площадки в кварталах. Сначала дворец организовал тимуровские команды. Потом появились корабли в кварталах. В течение двух последующих лет у нас существовала пионерская республика, вся работа которой проходила по этапам. В это лето форма работы с детьми несколько изменилась в связи с 50-летием Ленинского комсомола.

ОКПД — операция комсомольско-пионерских дел — объявляла с 1 июня по 30 августа. Девиз ОКПД: япн труд, наши дела — тебе, комсомол! В ОКПД входят отряды по интересам. Вся работа штаба согласуется с работой по месту жительства. Поступили сведения: хорошо взяли старт школы № 3 и 6, дружно включились в дело школьники юго-западного района. К сожалению, этого не скажешь о ЖКУ строительства.

В. И. ТУРОВ,
председатель спортклуба «Ангара»

МНОГИЕ НАШИ дети занимаются в спортивных школах. При ЖЭКах работают секции фигурного катания, волейбольные, тенниса и т. д. В зимнее время дворовые команды участвуют в соревнованиях на приз «Золотой шайбы», в летнее время — на приз «Кожаного мяча».

Как мы вовлекаем в занятия спортом взрослых людей пожилого возраста? При спортклубе «Ангара» организовано 70 групп здоровья, которые посещает более 1000 человек. Проводим спартакиады здоровья.

В 1967 году на завкоме были подведены первые итоги. Выяснилось, что в связи с этим снизилась заболеваемость по комбинату. Это основной показатель работы со взрослым населением.

ОПЫТОМ работы в своем ЖЭКе-4 послужила начальница А. И. Жалко. О том, какую работу в кварталах проводит клуб, рассказал директор Дворца культуры нефтехимического В. Я. Фридман. Интересным было выступление заведующей библиотекой нефтехимиков Н. В. Настенко, которая рассказала, как следует организовывать библиотеки на общественных началах, как оборудовать свое помещение, как создавать книжный фонд.

КРУТИКОВА,
зав. клубом мукломов-Амурская область
У нас, в основном, организуют работу среди населения клубы по интересам.

ЛЕБЕДЕВА,
методист Красноярского облсовпрофа

Газете «Труд» следует поднять вопрос об объединении средств ЖЭКов и профсоюзных организаций.

СПИВАК,
председатель объединенного домового комитета Кемеровской области

На мой взгляд, у ангарчан мало уделяется внимания спортивной работе по месту жительства. В ЖЭКах, видимо, не отмечается работа общественников. Я не видела Досок почета и Книг почта, куда бы записались активисты-общественники.

КАПУСТИНА,
директор Дома культуры им. Попова, г. Новосибирск

Мало говорилось о работе с молодежью.

Полезно ли подобное мероприятие? Безусловно. Хотя ангарчане и добились некоторых успехов в работе с населением по месту жительства, все же предстоит еще очень много.

Участники всесоюзного сторинки-семинара газеты «Труд» призывают всех профсоюзных, комсомольских, спортивных работников и работников учреждений культуры активно включиться в выполнение решений апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС, подготовив достойную встречу празднику трудящихся всего мира — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Н. БАРМАНОВА.

После всех выступлений гости, прибывшие из разных краев и областей, имели возможность познакомиться с организацией воспитательной и культурно-массовой работы в некоторых ЖЭКах нефтехимического комбината непосредственно на месте. После этого они рассказали о работе в своем городе, области. Небезынтересны их некоторые мысли и замечания.

ДАНИЛЬЧЕНКО,
директор Дома культуры Хабаровской ТЭЦ-1

Мы на хабаровской земле проводим, в основном, те же мероприятия. У нас традицией стали праздники улиц, праздники дворов, где объявляется кокурсы на лучший двор, квартиру, букет. Организован поезд «Красная гвоздика», который ходит по районным местам. Клуб мальчишек организует работу с детьми.

ЧАЙКИНА,
старший методист Читянского облсовпрофа

Что интересного мы заметили в Ангарске? Единство действий профсоюзных, партийных, комсомольских и других общественных организаций. У нас этого нет. И это, конечно, отрицательно сказывается на работе.

ДЕВЯТОВА,
Омский облсовпроф

У нас традиционны праздники семейных династий и лучших по профессии, праздник «Приглашаем вас с семьей», где речь идет о воспитании детей.

Всю работу с детьми организуют три больших клуба.



Городское телевизионное ателье имеет филиалы в Усолье, Черемухово, Свирске и других населенных пунктах нашей области. Сорок тысяч телевизоров и восемьдесят тысяч радиоприемников находятся на полочках механиков, работающих на линии и в стационаре. В коллективе есть специалисты высокого класса, влюбленные в свою профессию. Один из них — механик Виталий Рыженков, выпускник Ярославского технического училища, приехавший в наш город два года назад. За этот небольшой период Виталий стал лучшим мастером ателье. В социалистическом соревновании в честь дня рождения В. И. Ленина Виталий вышел победителем. Работает Виталий быстро и красиво, ни одного лишнего движения. Отремонтированные им телеприемники всегда работают отлично.

Фото И. АМОСОВА.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

АГИТБРИГАДА В БОХАНЕ

Более 2500 колхозников Боханского района прослушали лекции о международном положении, просмотрели концерты агитбригады ангарских строителей.

Об этом рассказал участник 10-дневной поездки, общественный лектор международной работки УЖДТ Виктор Гаврилович Тренин.

— Агитбригада, — сказал он, — организованная партком и группом строительства в составе 12 человек под руководством художественного руководителя Л. А. Васильева, дала десятки концертов, посвященных 50-летию ВЛКСМ, в колхозах имени Ленина, Чапаева и других.

Участники художественной самодеятельности награждены Почетной грамотой Боханского райкома КПСС и райисполкома. В своем письме руководители Боханского района благодарили молодежь, просили почаще присылать агитбригады.

Е. ГАВРИЛОВ.

НА СОВЕЩАНИЕ В АНГАРСК

С 24 по 29 июня в нашем городе на молококомбинате будет проходить совещание специалистов молочной промышленности по выработке нового вида вторга, типа домашнего.

На совещание приедут инженеры, технологи и мастера из различных городов Сибири, Дальнего Востока, а также представители Министерства пищевой промышленности.

КИНО

«АНГАРА» — В огне бродя пет. 17.30, 19.15, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Красная магия. 15, 17, 19, 21.

КЛУБ пос. КИРОВА — Гренада, Гренада. 19.15, 21.

«МНР» — Анна Каренина (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21.45.

«ПОБЕДА» — Сиртаки. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40 (увеличенный — «Смь советских песен»).

«ПИОНЕР» — Двадцать лет спустя. 10, 11.40. Ложко устрелася. 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40.

«ОКТЕБЕРЬ» — Три тополя на Плющихе. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40.

«ЮНОШЬ» — Злая «Луч» — Отклонение. 10, 11.40, 13.20, 15-15, 17, 18.45, 20.20, 22. Зал «Восход» — Не самый удачный день. 15, 17-10, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕТ» — Дневник рабочего Гаеги до 16 лет не допускаются. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40 (увеличенный — «Веселый старость»).

Кинотеатру «Комсомолец» срочно требуется кинемеханик.

Профессионально-техническое училище № 4 производит набор кандидатур из выпускников слесарных и токарских групп для направления в Омский техникум профтехобразования.

За справками обращаться в учебную часть училища, телефон 2-23-27. (448)

Библиотека филиала № 5 принимает от населения журналы медицинские, биологические, по химии до 1965 года издания. Некоторые из них купит через магазин «Букинист». С предложенным обращаться по телефону 88-48 с 9 до 17 часов.

Сюда же требуются старший техник-рентгенолог, старший инженер-электрик, бухгалтер расчетной группы, машинистки, фрезеровщик, слесарь по металлу, сантехники, стрелки (мужчины), рабочие, уборщицы.

Обращаться по телефону 88-49.



АНГАРСК — ИРКУТСК, ДЕНЬ ВТОРОЙ

ВСЕ РЕШИЛ МОЛОТ

ШЕСТОЙ раз проводился матч на уровне сборных команд по легкой атлетике Иркутск — Ангарск. И ни разу не было такого накала борьбы.

Несмотря на неожиданное поражение мужчин в беге на 200 метров, где мы рассчитывали на победу мастера спорта Суворова, команда не дрогнула. Женщины компенсируют этот проигрыш победой на этой же дистанции. Лариса Сизых с большим отрывом заканчивает 200 метров за 25,6 сек., похвалы заслуживает юная Фурсова, которая вышла на третье место.

Как и ожидалось, паша дзюдоисты продемонстрировали свое явное превосходство. Клещков и Белов выиграли у соперников более 7 метров, победил Анатолий Клещков — 49 м 60 см.

Было установлено два рекорда области. Ангарчанином Николаем Маковцом в тройном прыжке (14 м. 80 см) и Васильевым Юри-



ем из Иркутска в прыжках в высоту (200 см). Чаша весов начинает склоняться на сторону ангарской сборной.

Ходоки на 10 км мастер спорта Лабутин и перворазрядник Коляны внесли решающие очки, и разрыв увеличился. С этого момента можно было надеяться на выигрыш, но только надеяться.

Нелегко досталась победа на 800 м Антонине Карпачевой. В сложном маневрировании обыграла иркутские кандидаты в мастера спорта Берданосов и Башкуев, бег на 400 м с барьерами выиграла Ульянова и Файзулина.

После победы иркутянина Аля-

сова на стипль-чезе и выигрыша мужской высоты и женской длины, положение обеих команд становится равным. Остаются метание молота и две эстафеты. В эстафете оказалась слабая подготовка сборной команды Ангарска. Дело в том, что в последние годы ангарские легкоатлеты не видят друг друга, тренируясь «засекреченными». Один сидит взаперти в манеже, другие ищут тропинки в лесу, а третьи пытаются найти способ пройти на центральный стадион, не сразившись с дежурной ва проходной. Это местническое отношение привело к тому, что наши атлеты в мужской эстафете вообще потеряли палочку, а женщины все проиграли на передаче эстафеты.

Результат мужчин был снят, и счет становится таким: 159 очков — Ангарск и 158 очков — Иркутск.

Взросы всех присутствующих были обращены к молотобойцам. Последний аккорд, и наши тяжеловесы Мухин и Исайченко приносят 8 очков, иркутяне получают три. Победа, которую любители спорта Ангарска ждали несколько лет, пришла. Матч равных соперников, державший в напряжении спортсменов и зрителей, закончился со счетом 167—161.

В заключение хочется отметить, что в команде участвовали девять выпускников ДСШ горногорных подготовил СК «Ангара», четверых — СК «Сибиряк». Двадцать одного спортсмена дал СК «Ермак». Легкоатлетов готовили тренеры К. Ващенко, А. Лами, Ю. Кальдя, А. Чжан-Ван-Мия и А. Кузьмин. Активную роль в сборе и подготовке сыграл горноспорсоюз, неплохо был подготовлен стадион «Ангара». Матч послужил объединению всех легкоатлетических сил города.

Н. ЧАЛОВА,
мастер спорта СССР.

На снимках (в центре): Николай Маковец, установивший рекорд области в тройном прыжке: 14 метров 80 сантиметров. Вверху — самый захватывающий забег мужчин на 200 метров. Победят в нем иркутянин Сбитнев. Фото В. Курьянинова.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Профессионально-техническое училище № 4 объявляет набор учащихся на 1968—1969 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет, с образованием не ниже 8 классов, по специальности: слесари по ремонту промышленного оборудования, срок обучения 2 года; токари-универсалы срок обучения 2 года; токари-универсалы, срок обучения 10 месяцев, образование среднее. Принятые зачисляются на полное гособеспечение. Иногородние юноши обеспечиваются общежитием.

Вступительные экзамены не сдаются. Заявления о приеме подаются на имя директора.

При поступлении необходимо иметь документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании (аттестат), характеристику из школы или с последнего места работы, справку с места жительства, фото 3х4 — 5 штук и 4х6 — 6 штук. Паспорт предъявляется лично.

Медицинскую комиссию проходят по направлению училища. Прием заявлений с 1 июня 1968 года. Адрес училища: Ангарск-6 Кирова, 38, ГПТУ-4. (448)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского объявляет прием учащихся на 1968-1969 учебный год.

Училище готовит специалистов следующих профессий: ЮНОШИ — столяры-плотники, монтажники конструкций, каменщики, слесари-монтажники по оборудованию предприятий нефтяной и химической промышленности.

ДЕВУШКИ — маляры-штукатуры, продавцы промышленных товаров. Срок обучения 2 года. В училище принимаются лица в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов.

Все принятые в училище состоят на государственном обеспечении. Иногородним предоставляется общежитие. Для поступления в училище учащиеся являются лично и предъявляют документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства, шесть фотографий (разм. 3х4).

Прием производится с 10 июня по 30 августа. Адрес: г. Ангарск, ул. Иркутская-6, ГПТУ-10, телефоны: 7-55-86, 2-28-35. (448)

ЗАВОД № 5 УПП — бетонщиков (мужчины и женщины), сварщиков, мотористов безгломешалок, водителя электротележки, токарей IV-V разрядов, слесарей по заготовке деталей в арматурный цех по IV-V разряду, умеющего работать с бензорезом, стемпичков в цех минваты (женщины), молотобойца III разряда, слесаря-сантехника IV-V разряда, электросварщиков III-IV разрядов, газосварщиков IV-V разрядов. Оляноким предоставляется общежитие.

Обращаться: пос. Юго-Восточный, завод № 5, отдел кадров. (414)

Школа обувщиков при ангарском горбытковбинзаводе производит прием для обучения на мастера-обувщика. Принимаются мужчины и женщины. Срок обучения 4 месяца. Обращаться: ул. Ленина, 46, отдел кадров, ил 107 квартал, дом 1, школа обувщиков. (462)

Магазин «Природа» имеет в продаже стимулятор плодобразования пчеломедов, большой выбор цветочной рассады, астры по цене 25 копеек за один десяток. (537)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Строительное — монтажный участок УПП — каменщиков, плотников, бетонщиков, маляров-штукатуров, компресорщиков, электриков, разнорабочих, слесарей по ремонту оборудования. Обращаться: 9-34-50 или 9-34-44. (430)

Ремонтно-механический завод АНХК — котельщиков, термистов слесарей, токарей, электросварщиков, кузнечков, подручных кузнечков, шифровальщиков, электромонтеров, формовщиков, грузчиков, уборщиков: усенников: токарей, слесарей, котельщиков, термистов, формовщиков, модельщиков (мужчины и женщины). Обращаться: отдел кадров, телефон 7-54-34, остановка трамвая маршрута № 1 и № 3 «РМЗ». (406)

ОРС — продавцов продовольственных товаров, продавцов мороженого, продавцов-рубщиков мяса, рабочих, уборщиц, плотников, художников-оформителей.

Обращаться по адресу: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (507)

ЛЕРМОНТОВ НА ЭКРАНЕ

Льется вальс, кружатся парами.

— Вы все время смотрите на дверь. Кого-то ждете?

— Я жду Пушкина, — отвечает своей даме инкер Лермонтов. — Я с ним еще не знаком. Сегодня я буду с ним говорить.

И вдруг на бал проникает слух о том, что сегодня на Черной реке Дантес убил великого поэта. Лермонтов бежит через зал, по улицам замеченного Петербурга к дому на Мойке, где умирает поэт России.

— Я всем вам отвечу, — словно в бреду, повторяет Лермонтов.

Так начинается художественный фильм «Лермонтов», поставленный в 1943 году по сценарию К. Паустовского. Фильм 25-летней давности идет сейчас в восстановленном варианте на экранах города. Это интересная киноповесть о судьбе поэта, о его современниках, о поэзии и назначении ее. Впечатляюще сняты картины дуэли и поджога Машука. Надолго запоминается образ Михаила Лермонтова.

В фильме снимались Алексей Консовский, Лидия Сукаревская, Сергей Мартинсон и другие известные советские киноактеры.

В. БИТЕНЕВ.



На снимке: памятник в Пятигорске.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 июня, ВТОРНИК
19.00 — Телевизионная панорама.
19.20 — Для школьников. «Летние дачники».
19.30 — Спортивный выпуск «Старт».
20.00 — М. Горький «Последние дни».
Фильм-спектакль Киевского телевидения.
22.00 — Знания гражданской обороны каждому.
22.20 — С телеаппаратуры ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Редакция газеты «Знамя коммунизма» на временную работу — машинистку.

Коллектив орс АНХК глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работника производственного отдела МАЛЫШЕВА Николая Матвеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Телефоны редакция: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел всеобщей информации и телеаппаратуры — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.